
Ψήφισμα  της  ΕΟΔ  υπέρ  της
εκστρατείας  για  Σύμβαση  των
Η.Ε. για την Ασφάλεια και την
Ανεξαρτησία των Δημοσιογράφων
Το πάγιο αίτημα της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ)
για μια δεσμευτική Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την Ασφάλεια
και την Ανεξαρτησία των Δημοσιογράφων απασχόλησε την ημερήσια
διάταξη  της  Γενικής  Συνέλευσης  της  Ευρωπαϊκής  Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων (ΕΟΔ) που συνήλθε στη Βουδαπέστη την περασμένη
εβδομάδα.

Με ψήφισμα που κατέθεσε, η Ένωση Γερμανών Δημοσιογράφων (dju
in ver.di.) υπογράμμισε την ανάγκη στήριξης της εκστρατείας
και χαιρέτισε την προσπάθεια, πρωτοστάτη της οποίας εδώ και
χρόνια αποτελεί η ΕΣΗΕΑ, σε συντονισμό με τη ΔΟΔ και αρωγό την
ελληνική κυβέρνηση. Στη σχετική συζήτηση, τις θέσεις και τις
ενέργειες  της  Ενώσεως  επί  του  θέματος  επανέλαβε  η  Α’
Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Αριάδνη (Άρια) Αγάτσα,
η οποία εκπροσώπησε την ΕΣΗΕΑ στη Γενική Συνέλευση.

Το πλήρες κείμενο του ψηφίσματος που εγκρίθηκε από τη Γενική
Συνέλευση της ΕΟΔ έχει ως εξής:

«ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ:
ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ  ΤΩΝ  ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ  ΚΑΙ  ΑΛΛΩΝ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ  ΤΩΝ
ΜΕΣΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
Κατατέθηκε από την Ένωση Γερμανών Δημοσιογράφων dju (Deutsche
Journalistinnen und Journalisten Union) στη ver.di (Γερμανία).

Η Γενική Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων
(ΕΟΔ), που συνέρχεται στη Βουδαπέστη, στις 2-3 Ιουνίου 2025,
Λαμβάνει  υπόψη  ότι  οι  δημοσιογράφοι  φυλακίζονται  και,
καθημερινά,  υφίστανται  επιθέσεις,  ξυλοδαρμούς,  κρατήσεις,
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παρενοχλήσεις και απειλές. Οι κίνδυνοι στην ψηφιακή ασφάλεια
αυξάνονται,  με  τις  κυβερνοεπιθέσεις,  τις  παραβιάσεις,  τη
διαδικτυακή  παρενόχληση  –  ιδιαίτερα  κατά  γυναικών
δημοσιογράφων – να δημιουργούν μια κρίση ασφάλειας για τους
επαγγελματίες των ειδήσεων.
Λαμβάνοντας  υπόψη  ότι,  παρά  τα  πολλά  πρωτόκολλα,
κατευθυντήριες  γραμμές  και  προτάσεις,  οι  δημοσιογράφοι
εξακολουθούν  να  απειλούνται  καθημερινά  –  και  η  ατιμωρησία
επιδεινώνει περαιτέρω την κατάσταση,
Επισημαίνοντας  ότι  στο  ισχύον  διεθνές  νομικό  πλαίσιο  δεν
υπάρχουν δεσμευτικοί κανόνες που να προβλέπουν ειδικά μέτρα
προστασίας για τους εργαζόμενους στα Μέσα Ενημέρωσης,
Τονίζοντας ότι οι δημοσιογράφοι αποτελούν ευάλωτη ομάδα που
στοχοποιείται  λόγω  του  επαγγέλματός  της  και  ότι  ένα
εξειδικευμένο νομικό όργανο θα ενίσχυε την προστασία τους,
Η  Γενική  Συνέλευση  της  ΕΟΔ  χαιρετίζει  την  πρόοδο  της
εκστρατείας για μια Σύμβαση του ΟΗΕ σχετικά με την ασφάλεια
και την ανεξαρτησία των δημοσιογράφων και λοιπών επαγγελματιών
ΜΜΕ, με τη στήριξη μιας ομάδας κυβερνήσεων με επικεφαλής την
Ελληνική  Δημοκρατία,  η  οποία  πρωτοστατεί  αυτής  της
προσπάθειας.
Η Γενική Συνέλευση της ΕΟΔ αναθέτει στη Διοικούσα Επιτροπή της
ΕΟΔ να στηρίξει δυναμικά την Εκστρατεία και χαιρετίζει τις
προσπάθειες άλλων ενώσεων να συμμετάσχουν σε αυτήν.
Η Γενική Συνέλευση της ΕΟΔ καλεί τα όργανα και το γραφείο της
Ομοσπονδίας,  σε  συντονισμό  με  τη  Διεθνή  Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ),  να  λάβουν  τα  αναγκαία  μέτρα  για  τη
διεύρυνση  του  κύκλου  υποστηρικτών  και  την  αποτελεσματική
εδραίωση της προστασίας των δημοσιογράφων στο ανώτατο δυνατό
επίπεδο».
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